

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Горшковой Алены Валерьевны  
«Оценка эффективности метаболической терапии сопровождения у больных  
хроническими дерматозами в условиях Крайнего Севера», представленной на  
соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Диссертационное исследование А.В. Горшковой посвящено изучению актуальной проблеме дерматовенерологии – оценке эффективности метаболической терапии сопровождения у больных хроническими дерматозами в условиях Крайнего Севера.

Работ, посвященных повышению эффективности лечения хронических дерматозов у пациентов, проживающих в условиях, приравненных к районам Крайнего Севера не встречено, так же нет исследований, демонстрирующих влияние мельдония на их течение.

Таким образом, актуальность данной работы не вызывает сомнений, определяется необходимостью и целесообразностью оптимизации терапии хронических дерматозов (атопический дерматит, экзема, псориаз) как у лиц, проживающих в условиях, приравненных к районам крайнего севера, так и на территории России, в целом.

Цель и задачи работы сформулированы конкретно, в соответствие с заявленной темой исследования; защищаемые научные положения подкреплены логическими выводами результатов исследования автора.

Научная новизна данной работы определяется в том, что впервые обоснована и доказана эффективность, целесообразность применения милдроната в комплексной терапии хронических дерматозов с учётом полученных показателей вариабельности сердечного ритма,

Практическая значимость результатов заключается в разработке клинических и лабораторно-инструментальных критериев для включения милдроната в комплексную терапию хронических дерматозов.

Структурное построение диссертации выполнено грамотно, логично систематизирован и обобщён значительный материал. Достоверность полученных результатов обеспечивается грамотными расчетами.

Основные положения и результаты диссертации апробированы на конференциях всероссийского и международного уровней, опубликованы в 16 научных работах, из них 8 по списку изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В целом, работа производит хорошее впечатление. Принципиальных замечаний к изложению материала в автореферате нет.

## Заключение

Таким образом, материалы работы, представленные в автореферате свидетельствуют, что диссертационная работа Горшковой А.В. «Оценка эффективности метаболической терапии сопровождения у больных хроническими дерматозами в условиях Крайнего Севера» по специальности 3.1.23. Дерматовенерология, представленная на соискание ученой кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для развития современных представлений о лечении больных хроническими дерматозами в условиях северного региона. По объему выполненных исследований, их новизне и научно-практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям, указанным в разделе II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, с изменениями внесенными Правительством РФ от 28 августа 2017 года №1024, а её автор, Горшкова Алена Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Профессор кафедры физиологии и  
спортивной медицины  
Ханты-Мансийской государственной  
медицинской академии  
д.м.н., профессор

Р.Ф.Горчин



Корчин Владимир Иванович

628011, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 40  
БУ ВО ХМАО-Югры  
«Ханты-Мансийская государственная  
медицинская академия»  
email: vikhmgmi@mail.ru +7(3467) 32-45-88

Подпись профессора Корчина В.И. заверяю.

специалист по кандидат

А.В. Горшкова

25.04.2023

